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SLOVO STAROSTY

Vážení spoluobčané, 

právě držíte v ruce druhé číslo nového zpravodaje TĚRLICKO. V něm se dozvíte, co jsme 
pro vás připravili na následující měsíce a také to, co se už povedlo realizovat. 

Sestavili a schválili jsme vyrovnaný rozpočet obce na rok 2023. Nezaskočil nás poža-
davek Krajského úřadu Moravskoslezského kraje ze dne 8. prosince 2022, abychom do 
8. ledna letošního roku předložili za naši obec Vyjádření k oznámení záměru silnice I/11 Ha-
vířov-Třanovice, tak zvané stanovisko EIA. Úspěšně, i když vlivem „postupného objevování“ 
dalších vynucených stavebních prací, byla s měsíčním zpožděním ukončena havarijní oprava 
Základní školy a Mateřské školy v Hradišti. Vyřešili a schválili jsme základní dokumenty našich Jednotek Sboru dobrovol-
ných hasičů, aby byly v souladu se zákonem o požární ochraně včetně navazujícího odměňování a pojištění všech našich 42 
členů obou jednotek. Hledáme cestu, jak zajistit efektivní fungování služby Senior Taxi Těrlicko. A konečně usilovně řešíme 
historicky vzniklou a zděděnou situaci dvou fotbalových klubů a jen jednoho fotbalového areálu v majetku obce. To vše je 
podrobně rozvedeno v samostatných článcích.

S novým rokem 2023 byla vypsána řada nových dotačních titulů. Vše bedlivě sledujeme a už v průběhu měsíce února jsme 
podali první tři projekty. Prvním projektem jsme žádali o dotaci na Těrlický filmový festival, kde by nám Moravskoslezský kraj měl 
poskytnout 50 % z předpokládaných nákladů akce. Druhým projektem byla žádost o dotaci pro seniory 65+ a jejich kulturní 
vyžití. I v tomto případě se jedná o 50 % podíl nákladů. Třetím a nejvýznamnějším projektem je žádost do programu EFEKT 
III. Výsledkem tohoto projektu by mělo být zpracování energetické koncepce obce Těrlicko odbornou firmou. V situaci, kdy 
obecní roční náklady na plyn a elektrickou energii nám vzrostly z loňských 3 mil. Kč na letošních 11 mil. Kč, není důležitějšího 
úkolu. Navíc oblast tak zvané komunitní energetiky se ve světě velice rychle rozvíjí, a pokud nechceme, aby nám i v této oblasti 
ujel vlak, musíme jednat co nejrychleji. Podrobnější informaci o přípravě energetické koncepce obce chceme přinést už na 
dubnovém zastupitelstvu.

Dotace jsou a budou pro nás jednoznačnou prioritou. Jsou totiž jedinou možností, jak si obec může zajistit rozvoj a moderni-
zaci z externích zdrojů. Ty obecní zdroje pak budeme muset používat na běžné výdaje a na splácení dluhů, které jsme zdědili. 
Každá dotace má však svá specifická pravidla a každý projekt musí být dobře připraven, aby byl schválen. Už nyní proto připra-
vujeme podklady pro další akce, které bychom chtěli z velké části financovat právě z dotací:

1)	� Oprava místních komunikací. V loňském roce bylo sice ke spokojenosti občanů opraveno několik komunikací, ale obec 
za to zaplatila téměř 9 mil. Kč. S využitím dotací by obec zaplatila jen 2,7 mil. Kč. 

2)	� Výstavba vodovodů. I zde lze získat dotace v podobné výši jako u místních komunikací.

3)	� Dotace pro školy. Především škola s českým jazykem vyučovacím už nesmí žádnou dotaci prošvihnout. Dlouhých 12 let 
nezískala ani jednu dotaci z programu IROP (dříve ROP), které slouží především pro modernizaci učeben. A stejně tak 
ani bývalé vedení obce nepodalo žádost o dotaci pro základní školu do jednoduché krajské výzvy s názvem ITI. Ve hře 
bylo více než 30 mil. Kč, které bohužel v těrlické škole neskončily.

Závěrem dovolte ještě informaci ohledně častých a také dlouhých výpadků elektrické energie v centru naší obce. Hlavní 
příčinou bývá pád stromu na jediné vysoké napětí, které je vedeno z bludovického kopce, podél hlavní cesty pod hřbitovem až 
k bývalému Tevosu, kde se dělí na další větve. Prochází lesem, nebo vede v jeho těsné blízkosti. Společnost ČEZ ze zákona 
pravidelně provádí ořez v ochranném pásmu, ale s ohledem na výši stromů (někdy i více než 20 metrů) je ochranné pásmo sed-
mi metrů nedostačující. I když aktivně jednáme z ČEZem o druhém páteřním vedení z Dolního do Horního Těrlicka, tak víme, že 
toto řešení bude trvat ještě nejméně rok, než se vše naprojektuje a zrealizuje. Zahájili jsme proto sami jednání s majitelem lesa 
ohrožujícího naše stávající vedení (je z města Albrechtice) a požádali jsme ho, zda by bylo možno alespoň některé problémové 
stromy vykácet a předejít tak dalším výpadkům energie. Během pouhých tří týdnů se nám podařilo vše dojednat, vyřídit povolení 
ke kácení a neprodleně poté byly stromy pokáceny. Věříme, že se situace zlepší a dojde alespoň k omezení četnosti těchto 
výpadků. Majitel, se kterým ČEZ nenašel společnou řeč, se nakonec ukázal jako vstřícný a slušný člověk, kterému problémy 
těrličanů nejsou lhostejné. 

Ing. David Biegun 
starosta obce Těrlicko

Fotosoutěž ,,Těrlický objektiv“
Na titulní straně Zpravodaje budou publikovány nejlepší 
snímky pořízené na území obce (krajina, příroda, pozo-
ruhodnosti). Vždy s přihlédnutím k příslušnému ročnímu 
období. Za krásný snímek na obálku letošního zimního čísla 
IV/2023 děkujeme panu A. Packovi.

Za každý publikovaný snímek bude vyplacena finanční 
odměna ve výši 1 000 Kč.

Zveme všechny občany k aktivní účasti!
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K 30.9.2022 překročila obec Těrlicko dluhovou hranici pro zdravé a udržitelné finance dle §17 zákona č. 23/2017 Sb. 
o pravidlech rozpočtové odpovědnosti. Zařadila se tak mezi necelých 10% všech obcí v  České republice, které aktuálně 
tuto zákonem stanovenou hranici překračují (v České republice je celkem 6.254 obcí, z toho 2996 nemá žádný dluh, 2.680 
přiměřený a 578 obcí dluh nad hranicí pro zdravé a udržitelné finance).  Nemůžeme si proto dovolit další zadlužování tak, jak 
to doporučil předcházející Finanční výbor obce dne 14.9.2022 „schodek rozpočtu bude financován z úvěrů, které má obec 
k dispozici“ a následně také schválila předcházející Rada obce dne 10.10.2022. Jedinou cestou k nápravě současné situace 
je úsporné, zodpovědné hospodaření se všemi běžnými a také investičními výdaji. V praxi to znamená mít vyrovnaný (ne schod-
kový) rozpočet, jehož součástí jsou také potřebné objemy finančních prostředků na předepsané splátky úvěrů.

Na levé straně tabulky jsou všechny plánované běžné příjmy obce v celkové výši 100 mil. Kč. Téměř 86% těchto příjmů 
tvoří obecní podíl na daňových příjmech států a jejich výši nemůže obec ovlivnit. Jedinou výjimkou je daň z nemovitosti, která 
je (zatím)100% příjmem dané obce a jejíž výši může obec pomocí různých koeficientů usměrňovat v rámci možností daných 
zákonem. Vzhledem k tomu, že obec Těrlicko je z hlediska bydlení obcí žádanou a atraktivní a má přitom podprůměrnou výši 
daně z nemovitostí, chtěli bychom na Zastupitelstvu v červnu 2023 předložit ke schválení návrh na její zvýšení. Bude to však 
záležet také na tom, s jakou změnou této daně přijde v průběhu roku Ministerstvo financí.

Významnější položkou v tabulce příjmů jsou ještě poplatky za svoz komunálního odpadů, a to jak od občanů, tak i od firem 
a podnikatelů. Každým rokem také obec dostává odměnu za třídění odpadu, předpoklad pro letošní rok je ve výši 920 tis. 
Kč. Čím více odpadu vytřídíme, tím větší odměnu obec dostane. Přesto celkové příjmy za oblast komunálního odpadu ve výši 
5.650 tis. Kč nepokrývají výdaje, které bude muset obec zaplatit firmě DEPOS – řádek 1.4. na pravé straně tabulky ve výši 
8.177 tis. Kč. Znamená to, že na kapitolu komunálního odpadu bude obec doplácet částku 2.527 tis. Kč. S účinností od 
1. ledna 2023 bylo zvýšeno nájemné ve 34 obecních bytech z 33,- na 40,- Kč za m2 měsíčně. Pořád je to málo, avšak jedno-
rázové výraznější zvýšení nám platné zákony neumožňují. Bylo zvýšeno vstupné v obecním kině z 50,- Kč pro dospělé a 30,- Kč 
pro děti na 80,- Kč pro dospělé a 40,- Kč pro děti, jelikož dosavadní výše vstupného nepokrývala ani výši půjčovného za film. 
Vzhledem ke zvýšeným nákladům na energie byla také upravena sazba pronájmu za smuteční síň a za naše oba kulturní domy. 
Víc v tuto chvíli nemůže obec pro zvýšení svých běžných příjmů udělat.

Na pravé straně tabulky jsou všechny plánované běžné neinvestiční výdaje. Jestliže má být rozpočet vyrovnaný, nemůžeme 
rozdělit více než 100 mil. Kč a přednostně musíme vyčlenit částku 8.580 tis. Kč na splátku úvěru sportovní haly. Tento úvěr 
z roku 2019 má sjednanou pohyblivou úrokovou sazbu, aktuální výše je 7,4% ročně. Po odpočtu splátky úvěru nám zůstává 
k rozdělení na všechny běžné potřeby obce částka 91.420 tis. Kč. 

Stěžejním problémem roku 2023 je téměř čtyřnásobný nárůst nákladů na plyn a elektřinu. Místo třech miliónů v roce 2022 
potřebuje obec na tyto energie v roce 2023 celkem 11 miliónů Kč, tedy o 8 mil. Kč více a tyto prostředky si musí ušetřit sama, 
od státu žádnou formu kompenzace nedostane. V obecních objektech včetně škol je v současné době instalováno celkem 38 
plynových kotlů a až na pár výjimek je jejich stáří 20 až 30 let. Tomu také bohužel odpovídá účinnost těchto zařízení. Škoda, 
že místo některých vizionářských projektů za nemalé peníze nebyly v minulých letech směřovány finanční prostředky na jejich 
postupnou modernizaci, náklady na energie nemusely být nyní tak astronomické.

Obecně můžeme výdajové položky na pravé straně rozdělit na dvě kategorie: na ty, kde se ušetřit téměř nedá (např. provoz 
základních a mateřských škol, odvoz odpadu, autobusová doprava, sociální péče o seniory) a na ty, kde jsou naopak úspory 
pro zachování vyrovnaného rozpočtu nevyhnutelné (provoz obecního úřadu a obecních služeb, jednotky Sboru dobrovolných 
hasičů, kultura, sport). Všechny výdajové položky byly posuzovány velice zodpovědně a to tak, aby dopad úsporných opatření 
na běžný život občanů byl co nejmenší.

Na obecním úřadě byly plánované výdaje sníženy o částku téměř 2 mil. Kč (provozní náklady -400 tis. Kč, televize Polar -250 
tis. Kč, Listy Těrlicka -170 tis. Kč, nábytek na sekretariát a nová kuchyňka -300 tis. Kč, nové auto -700 tis. Kč). Tyto úspory 
umožní financovat potřebnou změnu územního plánu obce a také tvorbu nových webových stránek obce včetně elektronické 
úřední desky.

Mzdové náklady obecních služeb byly zastropovány na úrovni roku 2022 (včetně odvodů na sociální zabezpečení a zdravotní 
pojištění na částce 8.715 tis. Kč) a nedojde k jejich navýšení pro rok 2023. Obecní služby musí být přiměřené velikosti obce 
a nemůžeme na tyto účely vydávat víc peněz, než na základní a mateřské školy. Případný potřebný mzdový nárůst musí být 
řešen optimalizací stavu pracovníků.

Na Těrlickém slunku určitě nemusí vystupovat drahé pražské kapely za téměř 800 tis. Kč, jako v loňském roce. Ušetřit se dá 
i na dalších sportovních a kulturních akcích, které byly štědře obcí sponzorovány (Fichtl cup apod.).

Samostatnou kapitolou jsou dotace spolkům na volnočasové aktivity. Ještě před pár lety se rozdělovala částka 600 -700 tis. 
Kč ročně, v „rekordním“ volebním roce 2022 už rovné 2 mil. Kč.

Rozpočet obce Těrlicko na rok 2023
Příjmy a výdaje – komentář k tabulce

INFORMACE PRO OBČANY INFORMACE PRO OBČANY
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Máte pocit, že se nabídka zajímavých volnočasových aktivit pro občany obce ztrojnásobila? Pokud ano, zůstávají tyto akce 
pro běžné občany utajené. Proto byla v nově schválené směrnici částka určena k rozdělení zafixována na 1,5 % daňových 
rozpočtových příjmů (a nebude už tak předmětem každoročního dohadování), byla zpřísněna kritéria pro posuzování žádostí 
a maximální výše dotace byla omezena na částku 50 tis. Kč (v odůvodněných výjimečných případech musí být žádost o vyšší 
částky postoupena ke schválení do Zastupitelstva). Nově bude žádosti posuzovat a doporučení ke schválení podávat pětičlen-
ná Komise pro podporu volnočasových aktivit.

Na všechna provedená úsporná opatření je samozřejmě možno mít různý názor, je možno o nich diskutovat a poznatky využít 
při přípravě rozpočtu na rok 2024, kde už nebudeme v takové časové tísní jako v loňském roce. Je ale třeba mít na paměti dvě 
věci. Za prvé: pokud někde nějakou částku chceme zvýšit, musíme zároveň říci, kterou položku naopak snížíme. A za druhé: 
ještě těžší rozhodování nás čeká v roce 2024, kdy nás kromě předposlední splátky úvěru na sportovní halu čeká zároveň první 
splátka úvěru na kanalizaci v Hradišti ve výši 6 mil. Kč, takže pokud se naše běžné příjmy v roce 2024 nezvýší a zůstanou na 
úrovni roku 2023, pak budeme muset ve výdajích seškrtat dalších 6 mil. Kč až na úroveň 85 mil. Kč. Snadné půjčování, ale 
bolestné splácení.

Na výdajové stránce rozpočtu ještě vidíme dvě rezervy. První je veřejné osvětlení, kdy náklady na elektrickou energii nám 
vzrostou pro tento účel meziročně ze 450 tis. Kč v loňském roce na 1.800 tis. Kč v roce letošním. A stojí před námi otázka, 
zda se nevrátit k dřívějšímu vypínání veřejného osvětlení od půlnoci do čtvrté hodiny ranní. Toto opatření by nám mohlo přinést 
úsporu cca 500 tis. Kč ročně. Rozhodnutí však není jednoduché, neboť toto opatření má jak mnoho zastánců, tak také mnoho 
odpůrců. Druhým obdobným problémem je „Charitní senior taxi“, ale o tom v samostatném článku. 

Investice nad rámec rozpočtu běžných výdajů
Jedná se o investiční akce, které jsou v různém stupni rozestavěnosti nebo na které již byla podepsána v minulosti smlouva. 

Jedinou výjimkou je vybavení obecních služeb velkým štěpkovačem a profi zahradním traktorem, kde teprve bude probíhat 
výběrové řízení.

Předně je nutno do 30.6.2023 dokončit výstavbu kanalizace v Hradišti. Financování této největší akce neovlivní kromě úroků 
rozpočet na rok 2023, jelikož z části je akce financování Státním fondem životního prostředí (dotace 101 mil. Kč) a z části ze 
sjednaného úvěru s úrokem 2,25% ročně (aktuální předpoklad čerpání je 84 mil. Kč, což při ročních splátkách 6 mil. Kč zna-
mená, že budeme tuto investici splácet 14 let a na úrocích zaplatíme navíc cca 13 mil. Kč). 

Ještě horší poměr financování je u výstavby multifunkčního sportovního areálu vedle fotbalového hřiště, kde sice obec dosta-
ne dotaci 7.800 tis. Kč, ale dalších 8.400 tis. Kč musí zaplatit z obecního rozpočtu, z toho 4.227 tis. Kč v roce 2023.

Dokončena byla dešťová kanalizace na ul. Topolové (1.200 tis. Kč), bývalým vedením obce byla podepsána smlouva na 
výstavbu vodovodu v ul. Stodolní a Podélné (1.500 tis. Kč). Předpokládáme, že v letošním roce bude zahájena výstavba cyklo-
stezky kolem Těrlické přehrady, a i když bude akce ze 100% financována Ministerstvem financí ČR  (předpoklad minimálně 165 
mil. Kč), přesto některé „drobné“ neuznatelné náklady bude platit obec (cca 1 mil Kč). Pak je v seznamu akcí celkem 9 projektů 
a jedna studie, které jsou ve vysokém stupni realizace a které už musí být dokončeny. Jejich celková cena je 2.895 tis. Kč. 

Všechny tyto investice nad rámec vyrovnaného rozpočtu budou letos financovány ze zůstatku finančních prostředků z minu-
lých let, až na rezervu ve výši 2.000 tis. Kč však budou tímto jednorázově vyčerpány a do roku 2024 nám už nezůstane nic. 
Jedině to, co si v průběhu roku 2023 ušetříme z nového rozpočtu. A šetřit budeme skutečně intenzivně - to, že v rozpočtu je 
nějaká položka ještě neznamená, že bude automaticky bez dostatečného zdůvodnění utracena. 

Ing. Stanislav Recmaník 
místostarosta

„To je k nezaplacení ta služba“, prohlásila v dubnu loňského roku pro televizi Polar jedna z našich těrlických seniorek. Určitě 
v té době sama netušila, jak prorockou větu pronesla. 

Provoz Charitního Senior Taxi byl zahájen v březnu 2021. Za devět měsíců do konce roku 2021 bylo uskutečněno 473 jízd 
pro 47 občanů. Kromě toho, že jsme Charitě Český Těšín poskytli pro tuto službu bezplatně náš obecní automobil Škoda Octa-
via (za který platíme jako majitel zákonné i havarijní pojištění a připojištění sedadel), nám tak Charita vyúčtovala ještě náklady ve 
výši 530 tis. Kč. Jedna jízda vesměs do Havířova stála naši obec neuvěřitelných 1.120,- Kč (!), k tomu dalších 50,- Kč zaplatili 
občané. A připomínám, našim vlastním obecním autem.

Byl to první rok, mohlo by se říci: každý začátek je těžký. Ale loňský rok už byla služba zaběhnutá, a tak by i výsledky měly být 
smysluplné a přijatelné. Opak je však pravdou. Bylo uskutečněno 1.026 jízd při celkových nákladech ve výši 712 tis. Kč, což je 
průměr 694,- Kč na jednu jízdu, z toho 644,- Kč zaplatila obec a 50,- Kč občané. Službu využilo 71 seniorů, takže v průměru 
15 krát do roka, a s příspěvkem od obce 9.300,- Kč na jednoho našeho seniora. Nejde o tu samotnou částku, jde o hospo-
dárnost vynaložených obecních prostředků.  Z 50% se jednalo o jízdy do Havířova, ze 30% o jízdy do Českého Těšína, z 10% 
do Karviné a zbylých 10% představuje Třinec a Frýdek-Místek. Provedeným propočtem snadno zjistíme, že běžná komerční 
taxislužba by naše seniory obsloužila za méně než poloviční cenu.

Proč je Charitní Senior Taxi tak drahé? Je to charita do slova a do písmene. Obec platí na základě smlouvy uzavřené v únoru 
2021 řidiče na plný úvazek včetně sociálního zabezpečení a zdravotního pojištění. Bez ohledu na to, zda jezdí nebo nejezdí.  
Také 30% pracovního úvazku dispečerky a 30% nákladů kanceláře (nájemné, spotřebu elektřiny a vody, vybavení, internet, 
telefony, cestovné, právní poradenství, školení, kancelářské potřeby, pracovní oděvy a obuv, lékařské prohlídky, stravenky). 
Samozřejmě pohonné hmoty, údržbu auta (má už bohužel 9 let), dálniční známku. Těžko bychom mohli toto všechno obhájit 
jako účelné a hospodárné vynakládaní prostředků, jak nám to ukládá Zákon o obcích. 

Smlouva o projektu „Charitní taxík“ byla uzavřena jako trojdohoda mezi organizací Charita Český Těšín, obcí Těrlicko a obcí 
Horní Bludovice. Ani obec Horní Bludovice však již nechce v tomto projektu pokračovat. A není se čemu divit: službu využívá 
jen 12 občanů a za to zaplatila obec do konce roku 2022 celkem 186 tis. Kč.

Co tedy dál? V žádném případě nechceme tuto službu pro naše seniory rušit. Službu však můžeme zajistit za méně než polo-
viční náklady a tím i pro širší okruh zájemců. Službu bude zajišťovat od 1.6.2023 vybraná profesionální taxislužba, a to ve všech 
pracovních dnech s přistavením vozidla od 6:00 do 14:00. Zájemce si objedná den předem (do 16:00 hodin) požadovanou 
službu, vyplní jednoduchý příkaz k jízdě (viz. přiložený vzor). Tento předá řidiči, podle cílové destinace zaplatí paušální úhradu 
a nic víc nemusí řešit. O zbytek se postará smluvní firma, která ke každému příkazu přiloží stvrzenku a rozdíl za všechny jízdy 
vyúčtuje na konci měsíce jednou fakturou obecnímu úřadu Těrlicko. Příkazy k jízdě si budou moci občané vyzvednout v průbě-
hu měsíce května na obecním úřadě nebo je na požádání obec doručí sama na potřebnou adresu.

Jsme si vědomi toho, že ne všichni uživatelé této služby přijmou změnu pozitivně. Jsme si vědomi toho, že si zvykli na jed-
noho řidiče. Ale nový systém, kromě ekonomické stránky, bude mít také další výhody: odpadne každoroční uzavírání smluv 

Charitní Senior Taxi – služba k nezaplacení

Čekací doba v cílové stanici: do 30 minut zdarma, 30 až 60 minut za paušální úhradu ve výši 100,- Kč.
Přepravovaná osoba (65+ nebo TP) může mít zdarma jednočlenný doprovod. 
Oprávněné osoby mají nárok na maximálně 40 příkazů ročně.
Přistavení vozidla na objednanou adresu v době od 6:00 do 14:00.

Senior TAXI
Příkaz k jízdě číslo: 

Paušální úhrada:

Havířov, Třanovice, Těrlicko ............................... 50,- Kč

Český Těšín .............................................................100,- Kč

Karviná, Třinec, Frýdek-Místek ........................ 150,- Kč

Ostrava ....................................................................200,- Kč

Ostrava-Poruba (Fakultní nemocnice) ........250,- Kč

Jízdné celkem ...................................................................Kč

Jméno: Příjmení: 

Adresa: Těrlicko, ulice:  č. 

Cíl cesty: Datum:

Objednávky na tel. čísle:

XXX XXX XXX
den předem do 16 hodin.

www.terlicko.cz
0001/23

INFORMACE PRO OBČANY INFORMACE PRO OBČANY
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se všemi seniory a hlavně nový systém bude schopen obsloužit daleko více potřebných seniorů. V současné době, když jel 
jeden z nich například na vyšetření srdce do třinecké nemocnice, měli ostatní, kteří potřebovali ve stejný den do Havířova nebo 
Karviné, smůlu. V novém systému můžou jet dvě nebo tři auta současně. Dalším vylepšením bude rozšíření cílových destinací 
o zdravotnická zařízení v Ostravě (např. Městská nemocnice Ostrava-Fifejdy) a také o Fakultní nemocnici v Ostravě-Porubě. 
Paušální úhrady od občanů za tyto jízdy ve výši 200,- a 250,- Kč jsou ve výši cca jedné třetiny obvyklé ceny, zbylé dvě třetiny 
uhradí opět obec.

Čas ukáže, jestli to bylo správné a dobré rozhodnutí. Ale myslíme, že je to řešení ekonomicky výhodné pro obec na straně 
jedné a současně vstřícné a přijatelné pro naše seniory na straně druhé. Schválené rozpočtové prostředky nechceme převá-
dět někam jinam, chceme je v kapitole sociální péče a pečovatelské služby ponechat a ušetřené prostředky použít v průběhu 
roku na jiné potřebné účely.

Ing. Stanislav Recmaník, místostarosta

Když jsme 19. října přebírali obecní úřad, bylo mimo jiné zapotřebí neprodleně řešit rekonstrukci interiéru základní školy 
v Hradišti. Jedna prasklá hadička vytopila celou školu a jak to tak bývá, stane se to většinou v pátek odpoledne (9. září 2022), 
hned na začátku školního roku a navíc ještě v nejvyšším patře školy. Jen pro vaši představu, do budovy v průběhu víkendu pro-
teklo z prasklé hadičky více jak 30 kubíků vody. Nejlépe vše znázorní přiložené fotografie, jak vše vypadalo těsně po vytopení 
a jak vše vypadá po rekonstrukci. Samotná rekonstrukce probíhala déle, než jsme si původně mysleli, protože prvotní prohlídka 
neodkryla vše, co bylo poškozené. Teprve v průběhu měsíce října se vědělo, jak vážné to je a minulé vedení obce rozhodlo 
o celkové rekonstrukci interiéru a pan starosta odsouhlasil navýšení rozpočtu o 1,5mil. Kč. Veškeré omítky, stropy, podlahy, 
toalety, rozvody elektřiny a nábytek, vše muselo jít pryč. Vše bylo nenávratně zničeno.

Při prvním seznámení s předanými podklady jsme zjistili, že obecní pojistka nemovitého majetku je stará téměř 10 let, bez 
potřebné aktualizace a pokryje náklady jen do výše 1 mil. Kč. Proč nebyla aktualizována na dnešní obvyklou koncepci pojištění 
nemovitostí, nevíme, nicméně k prvnímu možnému termínu výpovědi připravujeme nové pojistné smlouvy na všechny obecní 
budovy. Bohužel, mimořádné náklady ve výši 3,3 mil. Kč z této pojistné události nám už nikdo nezaplatí. 

Další nemilé překvapení jsme zjistili po Novém roce, kdy nás informovala stavební firma, která rekonstrukci prováděla, že 
nemá uzavřen dodatek na 1,5 mil. Kč, který vychází z dodatečně schváleného rozpočtu. Nikdo na obci o dodatečném schvá-
leném rozpočtu nevěděl, byl pouze odsouhlasen minulým starostou ve stavebním deníku. Nikterak nerozporujeme navýšení 
potřebných nákladů rekonstrukce, jen se pozastavujeme nad tím, proč se takto důležitá informace nedostala ke kompetentním 
zaměstnancům obecního úřadu. Finanční rezerva, kterou jsme v rozpočtu na rok 2023 naplánovali ve výši 2 mil. Kč, je v tuto 
chvíli téměř vyčerpána. 

Dobrá věc se podařila 
Chtěl bych poděkovat všem rodičům, kteří museli doslova ze dne na den vozit své děti do jiných zařízení, děkuji rovněž panu 

řediteli Jeklovi za operativní řešení celé situace a v neposlední řadě děkuji panu Jozefu Ďurovičovi, který celou rekonstrukci 
provedl. A hlavně děkuji dětem za jejich trpělivost a všem dobrovolníkům a obecním službám, kteří pomáhali při vyklízení. Vše 
se nakonec podařilo a děti se opět mohou učit ve své staré „nové“ škole. 

Ing. David Biegun, starosta obce

Škola v Hradišti

únor 2023

září 2022
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Než se dostaneme k aktuálnímu dění, ještě tři zastavení v minulosti, o kterých by naší občané měli vědět:

Zastavení první: červen 2008. Proběhlo jednání na Ředitelství silnic a dálnic ČR za účasti budoucího předsedy Sdružení 
pro výstavbu a přeložku komunikace I/11 v úseku Havířov-Třanovice. Bylo rozhodnuto o rozdělení výstavby rychlostní silnice 
Bohumín-Třanovice na dvě etapy: Havířov-Třanovice a Havířov-Bohumín. Budoucí členy sdružení pak předseda informoval, že 
„se jedná o interní informaci pouze pro účastníky jednání a nebude prezentována veřejnosti“. Od té doby je to pořád stejná 
písnička, pořád se nám někdo snaží namluvit, že pokračování z Havířova na sever nebude. 

Zastavení druhé: duben 2009. Na objednávku Ředitelství silnic a dálnic ČR zpracovala společnost SHB a.s. Brno, pobočka 
Ostrava, studii Silnice I/11 Havířov-Třanovice, s cílem „nalezení optimální doporučené varianty a prověření možných alterna-
tivních vedení trasy“. Součástí dnešní tzv. severní trasy byl už v té době těrlický tunel, avšak ještě v původní délce 700 metrů. 
Na nynějších 495 metrů byl zkrácen mnohem později, aby se ušetřilo na nákladech na zabezpečení, které musí mít všechny 
tunely o délce nad 500 metrů. Nikoho už ale nezajímá, že kratší tunel bude logicky v menší hloubce pod zástavbou a bude také 
začínat a končit blíž k této zástavbě. Společnost SHB také představila 4 varianty možného řešení tzv. jižní trasy, které reagovaly 
na požadavky občanských iniciativ vznesených na zasedání zastupitelstva města Havířova. Jižní obchvat by byl o 2 km kratší, 
byl by i levnější. Žádná z možných alternativ jižního vedení trasy však nesplňovala podmínku ŘSD, a to propojení dálnice D1 
a D48 územně průchodnou trasou. Ano, čtete správně. Jižní varianty obchvatu Havířova byly zamítnuty, protože by se nedaly 
propojit s Bohumínem. A tak byla vybrána „optimální doporučená varianta“, tedy ta severní.

Zastavení třetí: Období let 2014–2017. Zdánlivě se nic nedělo, v Těrllicku „projekt spal dlouhá desetiletí“. Opak však byl 
pravdou. V té době k nelibosti nám už známého Sdružení pro přeložku a výstavbu komunikace I/11 navrhlo Ministerstvo dopra-
vy ČR změnu v dalším postupu přípravy stavby, a sice tzv. „částečnou variantu“, která by řešila pouze dva dílčí úseky trasy. 
Konkrétně jen vyvedení silnice I/11 z centra Havířova na začátku trasy a pak napojení v Třanovicích na dálnici D48 na konci 
trasy. V Těrlicku by se nestavělo nic, jen by došlo k přečíslování silnic a silnice I/11 by místo na Kostelec a Stanislavice vedla 
na Hradiště a Třanovice. Oproti celému projektu za cca 7 mld Kč v té době by výstavba dvou nových úseků na začátku a konci 
trasy vyšla na 1,3 mld. Kč. V roce 2016 byla tato částečná varianta dokonce Ministerstvem dopravy schválena. Dne 5. dubna 
2017 na 11. členské schůzi Sdružení pro přeložku proběhlo hlasování, částečná varianta byla jednohlasně odmítnuta poté, 
co také náš bývalý starosta, Mgr. Bc. Martin Polášek v diskuzi „podrobněji vysvětlil a doplnil nevýhodnost omezené varianty 
právě v souvislosti s průtahem Těrlickem“ (citace dle ověřeného zápisu). Bylo uloženo „vést aktivní, intenzivní jednání“ na všech 
úrovních s cílem prosadit řešení v celém rozsahu. V roce 2008, při založení Sdružení bylo deklarováno, že „ze získaných pro-
středků nebude financována příprava a realizace stavby, ale pouze vlastní činnost“. Když však teklo do bot, schválila členská 
schůze částku 587 tis. Kč na zpracování studie „Silnice I/11 Havířov-Třanovice – optimalizace technických řešení a audit 
nákladů“. Takže jsme formou členského příspěvku pro Sdružení také my, Těrličané, přispěli z našeho obecního rozpočtu na 
financování toho, co je nám zde nyní vnucováno. Připomenu, že členem Sdružení nebyl pan starosta jako soukromá osoba, 
ale obec Těrlicko. Jistě měl právo, tak jako každý z nás, na svůj osobní názor v této pro obec tak důležité věci. Možná bylo od-
mítnutí částečné varianty správným řešením. Bylo však správným řešením i aktivní prosazování plné varianty? Proč jsme se jako 
dotčení občané dotčené obce nedozvěděli, že jsou na stole dvě zcela odlišné varianty projektu, nemohli se s nimi seznámit 
a nemohli vyjádřit už v této etapě své názory a připomínky? Třeba mohla částečná varianta na základě podnětů občanů a ve-
řejné diskuze získat podobu přijatelnou pro všechny dotčené obce.  Výsledek už znáte – „aktivní a intenzivní“ jednání členů 
Sdružení na všech úrovních skončilo schválením Záměru projektu celé trasy Centrální komisí Ministerstva dopravy ČR dne 
21. prosince 2021. Mimo jiné proto také obec Těrlicko z uvedeného Sdružení vystoupila a od 1. ledna 2023 už není jeho čle-
nem. Definitivní tečka za minulostí, věnujme se budoucnosti.

Dne 8. prosince 2022 bylo zahájeno dlouho očekávané Zjišťovací řízení dle Zákona o posu-
zování vlivů na životní prostředí. Všechny obce dotčené stavbou včetně Těrlicka byly požádány 
Krajským úřadem o zaslání vyjádření ke stavbě do 30 dnů, tedy do 8. ledna 2023. Zároveň byly 
požádány o zveřejnění této informace na svých úředních deskách, aby se mohla procesu zú-
častnit také veřejnost a především dotčená veřejnost, tedy ti, kteří budou stavbou bezprostřed-
ně dotčeni. Děkujeme tímto všem občanům, kteří se do tak zvaného procesu EIA aktivně zapojili 
a podali svá vyjádření, náměty a připomínky. Celkem bylo doručeno na Krajský úřad 365 nesou-
hlasných individuálních vyjádření (což Krajský úřad hodnotí jako „velké množství obyvatel“), z toho 
188 bylo doručeno prostřednictvím našeho obecního úřadu (včetně některých občanů z okrajové 
části Horních Bludovic). Vyjádření požadujících realizaci stavby bylo celkem pět, všechny od ob-
čanů Těrlicka. Kromě těchto individuálních vyjádření byly přijaty také vyjádření dvou měst, tří obcí 
a celkem 15 vyjádření správních orgánů, organizací a spolků. Města Šenov, Havířov a obec 
Třanovice zaslaly jen stručné dílčí připomínky, obec Horní Suchá zásadní nesouhlas, Spolek 

„Obchvat Havířova“ (rychlostní silnice 
Bohumín-Třanovice) – Co nového?

l  1/24  l

Vyjádření k oznámení záměru
„I/11 Havířov - Třanovice“, 
kód záměru MSK2301
dle § 6 odst. 6 Zákona č. 100/2001 Sb.

Krajský úřad
Moravskoslezský kraj
Odbor životního prostředí a zemědělství
28. Října 117, 702 18  Ostrava

Předkladatel: 

Obec Těrlicko
Májová 474/16
735 42 Těrlicko

Životice sobě jako zástupce dotčené životické veřejnosti nesouhlas a naše obec Těrlicko odůvodněné nesouhlasné vyjá-
dření ve 27 bodech, schválené Radou obce dne 29.12.2022 a následně i Zastupitelstvem obce dne 15.2.2023. Toto vyjád-
ření bylo bezodkladně doručeno všem zúčastněným těrlickým občanům, umístěno na webových stránkách a je pro potřebné 
i nadále k dispozici na obecním úřadu. Samozřejmě jsme také my k dispozici pro všechny občany, kteří k uvedené stavbě mají 
nějaký konkrétní individuální dotaz.

Co se bude dít dál? Všechny připomínky je povinno Ředitelství silnic a dálnic vzít v  úvahu při dalších etapách prací na 
dokumentaci EIA. Kromě toho Krajský úřad Moravskoslezského kraje zpracoval seznam 47 stěžejních požadavků a připomí-
nek, které považuje za účelné a dostatečně odůvodněné. Mezi nimi je i našich 24 těrlických bodů. Ty bychom mohli rozdělit 
na dvě skupiny. První skupinu tvoří odůvodněné argumenty proti záměru stavby, např. nadměrnost stavby s jedním tunelem 
a třiceti mosty, dostatečné napojení regionu na dálniční síť, nebezpečí „zavlečení“ dalších automobilů z Polska do oblasti 
s nejhorším ovzduším v ČR, zbytečný zábor dalších 110 ha půdy a likvidace 8 ha lesů, nepředložení jiných variant řešení nebo 
neprokázání veřejného zájmu na realizaci stavby. Druhou skupinu pak tvoří odůvodněné požadavky pro případ, pokud by přes 
veškeré naše snažení někdy v budoucnu k realizaci stavby přece jen došlo, např. prodloužení tunelu na původní délku 700 
metrů, jiné konstrukční řešení alespoň tří z pěti velkých mostů na území Těrlicka (které by umožnily udržet funkčnost důleži-
tých biokoridorů), bezpečné odvádění srážkových vod (stejné kalové jímky nebo usazovací nádrže s trvalými nornými stěnami 
jako na území Havířova), dostatečné protihlukové stěny, náhradní výsadba lesů, zajištění potřebné dopravní dostupnosti pro 
obyvatele (ne zaslepení čtyř po sobě jdoucích ulic v Hradišti – K Brodu, U Splavu, Závadovická, Volovecká), zachování všech 
domovních studní podél trasy atd. Pouze tři naše body se do „krajského“ seznamu nedostaly, protože ačkoliv jsou oprávněné, 
nesouvisí přímo s procesem posuzování vlivů na životní prostředí (nové ekonomické vyhodnocení stavby, nezpoplatnění silnice 
a opatření proti výstavbě dalších velkých skladů podél plánované trasy silnice). Takže uvidíme, s čím na nás Ředitelství silnic 
a dálnic vyrukuje příště. Za Oznámení záměru, zpracované brněnskou firmou Jacobs Clean Energy s.r.o., si vysloužilo mimo 
jiné velmi nelichotivé hodnocení od Ministerstva životního prostředí, odboru výkonu státní správy IX, které závěr Oznámení 
shrnutý v kapitole G pro širokou veřejnost „že realizací a provozem záměru velmi pravděpodobně nebude ovlivněna žádná ze 
složek životního prostředí“, považuje za absurdní. Posouzení záměru v celém rozsahu zákona požaduje také Česká inspekce 
životního prostředí. A to je dobře.

Ing. Stanislav Recmaník 
místostarosta     

Každý Těrličan určitě ví, kdo jsou hasiči a k čemu jejich činnost slouží. Méně už je občanům jasné, kdo jednotky požární 
ochrany zřizuje, kdo je financuje a kdo odpovídá za jejich akceschopnost. Hned na úvod je proto namístě zdůraznit zásadní 
rozdíl mezi Jednotkou sboru dobrovolných hasičů (JSDH) obce a mezi spolkem Sdružení hasičů Čech, Moravy a Slezska. 
Často totiž dochází k zaměňování uvedených pojmů. 

Jednotka SDH je součástí obce – je to organizační složka obce podle zákona o obcích a zřizuje ji obec rozhodnutím za-
stupitelstva. Velitele jednotky a zástupce velitele jednotky jmenuje starosta obce. Jednotka SDH plní úkoly na úseku požární 
ochrany a ochrany obyvatelstva, provádí záchranné a likvidační práce v souladu se zařazením do požárního poplachového 
plánu Moravskoslezského kraje, a to prioritně na území zřizující obce.  

V naší obci máme dvě jednotky SDH. První z nich je jednotka JPO III/1 v Horním Těrlicku. Jejím velitelem je pan Marek 
Vlach. V současné době má tato jednotka 30 členů. Druhou je jednotka JPO V Těrlicko-Hradiště. Jejím velitelem je pan Roman 
Maslowski a jednotka má 17 členů. Římská číslice za zkratkou JPO, tedy III v Horním Těrlicku a V v Hradišti znamená kategorii 
jednotky: III má územní působnost a V místní působnost. Za činnost jednotky zodpovídá její velitel, a to jak v operačním, tak 
i v organizačním řízení. V operačním řízení pracuje jednotka u zásahu, což je časové období mezi výjezdem k mimořádné 
události a návratem na základnu. Jednotka vyjíždí k zásahu na pokyn operačního a informačního střediska HZS kraje, nebo 
na základě rozhodnutí velitele jednotky.  Organizační řízení pak zahrnuje odbornou přípravu, cvičení, údržbu techniky a další 
potřebné činnosti. Členové jednotky musí být zdravotně i odborně způsobilí, povinné jsou pravidelné preventivní lékařské 
prohlídky. Velitel jednotky zodpovídá svému zřizovateli, tedy obci, za akceschopnost jednotky (připravenost k zásahu) a vede 
o ni předepsanou dokumentaci (zprávy o zásahu, záznamy o odborné přípravě atd.), takže i administrativa velitele jednotky 
není malá. Fungující jednotka je výsledkem dobré spolupráce orgánů a zaměstnanců obce se členy jednotky, především pak 
s jejím velitelem. 

Zařazením člena do obecní jednotky vzniká oběma stranám mnoho povinností a závazků. Obci především finančních, členovi 
pracovních. Proto je žádoucí, aby tento vztah byl upraven smluvně. Legislativně není závazně upraveno, o jaký typ pracovní 

Hasiči v Těrlicku – fakta a mýty



l  12  l  Zpravodaj obce Těrlicko  l  I/2023 Zpravodaj obce Těrlicko  l  I/2023  l  13  l  

smlouvy by se mělo jednat, jako nejvhod-
nější se však jeví forma dohody o provedení 
práce. Proto byly se všemi členy jednotek 
SDH uzavřeny s platností od 1.3.2023 do-
hody o provedení práce. Dle této dohody 
všichni členové jednotky obdrží odměnu ve 
výši 250,- Kč (což je zaokrouhleně průměr-
ná hodinová mzda v ČR) za každou započa-
tou hodinu při uskutečněném zásahu na vý-
zvu operačního střediska. Kromě toho oba 
velitelé jednotek obdrží měsíčně paušální 
odměnu za organizační řízení, a sice velitel 
„trojkové“ jednotky ve výši 1000,- Kč mě-
síčně (4 hodiny) a velitel „pětkové“ jednotky 
500,- Kč měsíčně (2 hodiny). O rozdílné ná-
ročnosti práce svědčí totiž průměrný počet 
výše uvedených výjezdů za poslední tři roky: 
v  Horním Těrlicku je to 52 výjezdů ročně 
(74, 38, 44), v Hradišti 5 výjezdů ročně (5, 
1, 9). Další nespornou výhodou tohoto sys-
tému je skutečnost, že nově jsou členové jednotek SDH v pracovně právním vztahu k obci, což umožnilo sjednat pro všechny 
členy pojištění pro případ úrazu u Hasičské vzájemné pojišťovny. A to nejen v době samotných zásahů, ale také při plánovaném 
školení, výcviku a údržbě techniky. 

Obě jednotky SDH užívají ke své činnosti vymezený majetek obce. Členové jednotky mohou svěřený majetek využívat pouze 
k činnostem, ke kterým je jednotka zřízena. Členové jednotky se podílí na údržbě a drobných opravách svěřeného majetku.

Příjmy a výdaje jednotek SDH jsou příjmy a výdaji obce, vedou se odděleně od ostatních příjmů a výdajů obce a v letošním 
roce nově také za každou jednotku SDH zvlášť. Abychom věděli, kolik nás stojí ročně naše „trojka“ a naše „pětka“. Ve schvále-
ném rozpočtu na rok 2023 je na financování obou jednotek určena částka ve výši 2.170 tis. Kč. Tato částka zahrnuje souhrn 
všech požadavků, které při sestavování rozpočtu předložili obci oba velitelé jednotek, a to včetně odměn pro členy jednotek. 
Není tedy pravda, že nové vedení obce „bere 20 % peněz na odměnách pro dobrovolné hasiče“ (viz. záznam ze zasedání 
zastupitelstva dne 14.12.2022). Naopak, chceme, aby členové jednotek SDH byli spravedlivě odměněni za náročnou práci, 
kterou pro občany vykonávají a aby byli také nadstandardně pojištěni pro případ možného úrazu. Považujeme to za lepší ře-
šení, než dosavadní poskytování „finančních darů“. I tak to bude jen malá odměna za jejich náročnou práci, jejímž základem 
je dobrovolnost. Rozhodně také chceme, aby obě naše jednotky měly i nadále veškeré podmínky a vybavení na potřebné 
úrovni – vše vysoké kvality, avšak přiměřeně kategorizaci jednotek. S letošním rozpočtem na jednotky SDH se v rámci Karvin-
ska rozhodně nemáme za co stydět. Každá obec i každé město mají sice specifické podmínky a každé srovnání přináší určitá 
rizika, nicméně podívejme se alespoň na tři příklady. Stejný počet obyvatel jako Těrlicko má nyní obec Petrovice u Karviné 
– a v  rozpočtu na rok 2023 na požární ochranu částku 1.001 tis. Kč. O polovinu větší než Těrlicko jsou z hlediska počtu 
obyvatel malá města Petřvald a Rychvald (tomu odpovídá také větší rozpočet města) – nicméně pro své jednotky SDH mají 
v rozpočtech částky 768 a 647 tis. Kč.

Členové jednotek SDH jsou většinou také členy pobočných spolků Sdružení hasičů Čech, Moravy a Slezska. Jsou to také 
dobrovolní hasiči, rozhodně však není namístě srovnávat práci členů jednotek SDH s prací členů pobočných spolků. Jednotka 
SDH i pobočný spolek SHČMS jsou dva samostatné subjekty, které se jen díky svým členům navzájem prolínají. Občanská 
sdružení působící na úseku požární ochrany, jak o nich v §75 hovoří zákon o požární ochraně, se řídí stejnými pravidly jako 
jiná občanská sdružení: mají své volené orgány a funkcionáře, své hospodaření (na které obec může přispívat formou dotací), 
pořádají nejen hasičské, ale i kulturní a sportovní akce. Mají nezastupitelnou roli při výchově mládeže, včetně budoucích členů 
jednotek SDH. Tak jako i v jiných občanských sdruženích a spolcích si i zde nejvyšší uznání zaslouží ti, kteří svůj volný čas vě-
nuji dětem a mládeži. Velice si toho vážíme. Na druhé straně by si však také naši místní členové Sdružení hasičů měli být vědomi 
toho, že žádné jiné sdružení nebo spolek nemá v Těrlicku stejně komfortní podmínky jako oni. Hovoříme především o zázemí, 
které jim poskytují k činnosti obě naše hasičské zbrojnice včetně společenských místností a sociálního zázemí (zde je určitě 
namístě poděkovat minulému vedení obce za jejich současný stav) a jejichž celoroční provoz včetně topení, osvětlení atd. 
je financován z obecních prostředků. Pro úplnost dodejme, že starostou SH ČMS – Sbor dobrovolných hasičů Těrlicko-Střed 
je pan Lukáš Mervart a starostou SH ČMS – Sbor dobrovolných hasičů Těrlicko-Hradiště pan Karel Sobel.

Co říci na závěr? Jednotky SDH v obci chceme co nejlépe prostřednictvím velitelů řídit a kontrolovat, jak nám to ukládá zákon 
o požární ochraně a zákon o obcích. Se Sdružením hasičů chceme naopak co nejlépe spolupracovat. Obojí je v zájmu obce 
i samotných občanů. 

Ing. Stanislav Recmaník, místostarosta

INFORMACE PRO OBČANY INFORMACE PRO OBČANY

Těrlické družstvo žáků v roce 1963

Je to už nějaký ten pátek, kdy se řada z nás dozvěděla o prvních problémech 
ve fotbalovém klubu Těrlicko. Tehdy asi nikdo netušil, kam až to může zajít a jak 
dlouho celý spor potrvá. Jedno je ale už nyní jisté, jen tak to neskončí a oba 
znesvářené kluby spolu budou vést soudní bitvu ještě mnoho měsíců. Je určitě 
důležité, aby pravda vyšla najevo a spravedlnosti bylo učiněno zadost. 

Obec Těrlicko je v této kauze „pouze“ vlastníkem Fotbalového areálu a ze své 
podstaty nemůže rozhodovat, na čí straně je pravda v klubových záležitostech, 
kdo za celou situaci může a ani nemůže předvídat budoucí soudní rozhodnutí 
v  této věci. Právě na to máme v  této republice soudy, a pokud se obě strany 
neumí dohodnout, není jiná možnost než vyčkat, jak celý spor dopadne. Obec Těrlicko však nemůže ztrácet čas čekáním na 
rozhodnutí soudu v klubových záležitostech, ale jako vlastník hřiště a budov musí jednat tak, aby se mohly zapojit již do jarní 
přípravy společně na jednom hřišti oba těrlické kluby. Chceme pouze stejné podmínky pro všechny, nic jiného.

Co můžeme v této věci udělat? 
 Jako obec máme pouze omezené možnosti řešit spor, ale pokud je naším společným cílem, aby mohly oba kluby využívat 

obecní fotbalový areál, využili jsme našeho práva, jakožto vlastníka fotbalového areálu, a připravili jsme novou nájemní smlouvu, 
jejíž záměr byl v souladu se Zákonem o obcích řádně zveřejněn na úřední desce a následně schválen Radou obce. Poté jsme 
ve stejný den, tedy 23.1.2023 pozvali oba kluby na společnou schůzku, kde jsme měli v plánu smlouvy uzavřít s oběma kluby 
najednou a u Fotbalového klubu Těrlicko z.s. (starý klub) jsme chtěli ukončit původní smlouvu dohodou. Tím by celá situace 
byla vyřešena a oba kluby by mohly využívat fotbalový areál s naprosto totožnými podmínkami. Nemusíme chodit daleko, ob-
dobně to řeší například v Havířově na Slávii, kdy areál využívají jak ragbisté, tak fotbalisté a další spolky a vše funguje na po-
dobném principu.  Protože jsme si ale vědomi toho, že kluby jsou rozhádané, dopředu jsme je informovali o tom, že každému 
klubu vyčleníme zázemí, aby se vyloučily naschvály a každý měl přístup jen do určených místností. Pouze klubovna, chodba 
a dvě šatny by byly společné. Jakmile jsme některé zámky uvnitř budovy vyměnili, a podotýkám, že o tom věděly oba kluby 
dopředu, chtěli jsme klíče oficiálně předat 1.2.2023. Měli jsme také udělat odečet vody, plynu a elektřiny, aby energie byly 
účtovány stejným dílem.  Obec nemohla navrhnout férovější podmínky, ale i přes maximální snahu o spravedlnost přistoupil na 
tyto podmínky pouze Fotbalový klub Těrlicko 2022 z.s.

Fotbal a Fair play 
Každý trenér, a především pak v kolektivních hrách, učí své svěřence hlavně respektu, úctě a spravedlnosti vůči svému 

soupeři. Náš předložený návrh byl spravedlivý pro oba kluby, dopředu jsme oba kluby informovali o postupu, rovnoměrně 
jsme oběma klubům rozdělili čas na trénování a výsledek byl následující. Fotbalový klub Těrlicko 2022 z.s. s radostí podepsal 
smlouvu o zápůjčce, jen aby se už konečně mohl dostat zpět na domácí hřiště. Fotbalový klub Těrlicko z.s. však odmítl. To ale 
není vše. Tento „starý“ klub nám prostřednictvím pana Martina Futerka odmítl předat klíče od obecní budovy a za přítomnosti 
Policie ČR, která přijela na podnět pana Ptáčka, jsme vše zdokumentovali. Nezbývalo nic jiného než původní smlouvu vypově-
dět, vyměnit zámky a informovat FK Těrlicko z.s. (starý klub). Je mi nesmírně líto, jak celá situace dopadla, a o to víc mě mrzí, 
jak konflikt řešilo minulé vedení obce, které se jednoznačně přiklonilo na stranu „starého“ klubu, hrálo si na soudce, a hodilo 
přes palubu zbytek těrlických dětí a mládeže. A to není vše, obec nejprve povolila novému klubu trénovat ve fotbalovém areálu, 
aby to na dalším zastupitelstvu znovu zamítla. A důvod? Když jsme měli kdysi jeden velký klub v Těrlicku, tak všichni mohli na 
hřiště. Když se ale tentýž klub rozdělil na dva, a počet hráčů zůstal stejný, tak najednou by hřiště daný nápor nezvládlo. Jak se 
říká, kdo chce psa bít, hůl si najde.  

Šikana stále častěji
Pokud se hádají staří chlapi v hospodě, tak si leckdo řekne, že je to vlastně jejich věc. Když se ale začnou navzájem napadat 

děti ve škole jen kvůli tomu, že jeden je ve starém a druhý v novém klubu, pak to už normální není. Ale když děti vidí, jak odmě-
řeně a urážlivě se k sobě chovají dospělí, jak po nich můžeme chtít, aby se oni chovali slušně?  Pojďme se 
k sobě začít chovat opět v duchu fair play, oddělme soudní spory od reálného fotbalu a zaměřme se na to, 
že nyní budou hrát oba těrlické kluby na jednom těrlickém hřišti. S mnohými z vás jsem se bavil osobně, jak 
v průběhu několika minulých měsíců, tak také bezprostředně po besedě, která se konala 22.2.2023 v kul-
turním domě na náměstí, a vždy jsme se shodli na jednom. Už aby byl klid. Po překvapivě slušném průběhu 
celé besedy (až na neslušné výkřiky několika málo jedinců) si troufnu tvrdit, že většina rodičů, a nezáleží na 
tom, za jaký klub nastupují jejich děti, jednoznačně chce, aby si už konečně mohli všichni společně zahrát 
na jednom těrlickém hřišti. 

Ing. David Biegun, starosta obce

Fotbal, a zase ten fotbal
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Jestli máte pocit, že Vám chci představit chlapce jménem 
Adam, pak se mýlíte! Chci Vám představit spolek, který je 
pojmenován ADAM a je to zkratka pro to, co spolek před-
stavuje – autistické děti a my. Spolek má sídlo v nedalekém 
Havířově a jeho posláním je podpora dětí s poruchou autis-
tického spektra (PAS) a jejich rodin. Určitě jste se už s po-
jmem autismus setkali, ale jen pro připomenutí …  jedná 
se o vývojovou poruchu. Lidé na autistickém spektru vlivem 
genetické variability a jiné neurologie mozku (jiná struktura 
mozku) vnímají svět mnohem citlivěji než běžná populace. 
Tato citlivost mnohdy vede k smyslovému přetížení, které je 
často mylně interpretováno, jako tzv. problémové chování. 
Toto chování je však jen způsobem vyrovnávání se s poža-
davky okolního světa. Jde o redukci úzkosti na snesitelnou 

Seznamte se … „Já jsem ADAM“
úroveň pro člověka na autistickém spektru. Autismus do-
provází danou osobu a jeho rodinu po celý život a vstupuje 
do všech oblastí jejího života. Autismus nelze od člověka 
oddělit. Za autismus svých dětí nenesou žádnou odpověd-
nost jejich rodiče a ani prarodiče. 

Děti s touto poruchou žijí izolované ve svém světě, proží-
vají úzkosti, obavy ze selhání, což vede k prohlubování jejich 
sociální izolace a emočně strádají. Spolek Adam se zamě-
řuje právě na tyto děti a náplní své činnosti pomáhá těm-
to dětem začleňovat se do běžné společnosti posilováním 
a zdokonalováním jejich sociálních a emočních dovedností, 
které mohou uplatnit nejen ve škole, ale i v dalším životě. 
Za činností spolku stojí obětavá zakladatelka Marie Gerdová 
a její tým psychoterapeutů, psychologů, speciálních peda-

gogů a dobrovolníků. Dnes se starají o více než 130 rodin 
s dětmi s touto poruchou z blízkého, ale i z dalekého okolí. 
V našich školách je autistických dětí stále více a pro úspěš-
né zvládnutí školní docházky potřebují asistenta. Právě pro-
to jsme se rozhodli seznámit Vás trochu více s těmito dětmi 
a spolkem, který jim na jejich nelehké životní cestě pomáhá. 

Život lidí s  PAS je v  mnoha ohledech velmi náročný. 
To, co je pro zdravého člověka naprosto normální, může 
pro člověka s  autismem být nepřekonatelnou překážkou. 
A tak například jít do obchodu nakoupit může pro autistu 
být emočně velmi náročný prožitek. V obchodě svítí obrov-
ské množství světel, z reproduktorů zní hudba a ozývají se 
reklamní pobídky, velké množství hovořících lidí způsobuje 
hluk, neustále pípající pokladny útočí na nervový systém… 
Naštěstí již začínají vznikat místa, která těmto lidem právě 
v této oblasti vycházejí vstříc a starají se o to, aby jim vytvořili 
podmínky, které jim například nakupování bez traumatizují-
cího prožitku umožní. Takovým místem je hypermarket Glo-
bus v Havířově, který přišel s naprosto unikátním projektem 
a zavedl v průběhu prodejní doby čas, po který se provoz 
prodejny přizpůsobí potřebám osob trpících autismem. Kaž-
dé úterý v době od 15 do 17 hodin fungují tzv. „Modré hodi-
ny“, kdy je v prodejně ztlumeno osvětlení, hudba a reklama, 
po celé prodejně jsou umístěny piktogramy, které napomá-
hají lepší orientaci v prodejně a vždy fungují pokladny s širší 
uličkou pro hendikepované zákazníky. Osoby a rodiny s dět-
mi s touto poruchou díky těmto opatřením mohou absolvo-
vat tak jednoduchou věc pro ostatní, jako je nákup. Každá 

takováto pomoc je velkým usnadněním už tak těžkého života 
rodiny, jejíž člen touto poruchou trpí.  

Pomáhat však může každý z nás. Spolek by se neobe-
šel bez práce dobrovolníků, a tak právě Vy se můžete tím 
dobrovolníkem stát. Pokud byste se chtěli o činnosti spolku 
nebo o možnosti dobrovolnictví dozvědět více, pak můžete 
navštívit webové stránky www.autistickedeti.cz.

K dobrovolníkům patří také chlapci ze zdejšího Dětského 
domova se školou Těrlicko na ulici Promenádní, kteří již ně-
kolik let se spolkem ADAM spolupracují, kdy se pravidelně 
účastní společných aktivit s autistickými dětmi a vzájemné 
kontakty pomáhají oběma skupinám vytvářet přátelské vzta-
hy a posouvat své hranice.

Možnost, jak pomáhat, také dává tzv. Homesharing – 
sdílená péče o děti s autismem. Spolek MIKASA, který je 
rovněž na děti s  PAS zaměřen, požádal o zveřejnění této 
aktivity, která spočívá v pomoci veřejnosti s péčí o děti s au-
tismem, čímž mohou umožnit odpočinek těm, kteří o ně pe-
čují každodenně.

Závěrem si vypůjčím slova psychoterapeuta a psychologa 
spolku ADAM, Mgr. Přemysla Mikoláše: „Pomáhat nezna-
mená rozumět, rozumět znamená pomáhat.“ Proto se do 
pomoci chce zapojit i naše obec. O konkrétních formách 
a akcích vás budeme informovat. 

Mgr. Šárka Galačová 
správní řízení, místní poplatky a sociální péče

Jaro je už sice za dveřmi, ale nedá mi to ohlédnout se za zimní údržbou. Letošní zima byla opravdu bohatá na sněhovou 
nadílku, a tak nás často sněhové téma v obci pěkně rozehřálo. Vzal bych to ale hezky od začátku. Každá obec má povinnost 
mít smluvně sjednanou zimní údržbu nejpozději do 31. října. My jsme měli v Těrlicku v říjnu loňského roku podepsané smlouvy 
s umělci na Těrlické slunko 2023, ale zimní údržbu smluvně sjednanou nikoliv. Nepočítali jsme s tím, že bychom hned po na-
šem příchodu něco měnili, ale dlouholetí traktoristé, v čele s panem Folwarcznym, přišli s požadavkem, který byl oproti před-
chozímu roku velmi odlišný. V minulé zimní sezoně měli ve smlouvě uvedeno, že dostanou na začátku sezóny zálohu 40.000,- 
Kč a z té se bude odečítat 900,- Kč za každou hodinu odhrnování. Pokud by hodin bylo více a záloha by byla vyčerpána, tak 
se bude každá hodina dodatečně platit stejnou částkou 900,- Kč. Pokud by naopak sněžilo málo, nevyčerpaná částka by už 
poskytovatelům zimní údržby zůstala. Požadavek, se kterým za námi přišli na začátku letošní sezóny, však byl zcela odlišný. Už 
nechtěli zálohu, která by se postupně odečítala, ale požadovali fixní paušál 50.000,- Kč, který chtěli použít na obnovu techni-
ky. Navíc požadovali navýšení ceny práce na 1000,- Kč za každou hodinu (což by při zachování původní „odečitatelnosti“ samo 
o sobě problémem nebylo). Povinností každého starosty je chovat se jako řádný hospodář. Proto jsme poptali firmy v okolí a 
zjistili jsme, že jsme schopni sehnat jiné firmy, které nepožadují žádný fixní paušál nebo zálohu a cenu nám nabídli 900,- Kč 
za hodinu. Vysoutěžené podmínky jsme navrhli původním traktoristům, ale po odmítnutí jsme byli nuceni podepsat smlouvu 
s novými poskytovateli zimní údržby. Pouze pan Marek Holajn, jakožto původní člen zimního týmu, podmínky přijal a na zimní 
údržbě se také letos podílel (opravdu jsme za to vděční).

Ještě před samotnou sezonou jsme si jednotlivé rajony projeli s každým traktoristou samostatně, abychom se seznámili se 
všemi úseky. Hned první nadílka nás důkladně prověřila a nejčastěji nám volali občané, zda bychom jim nemohli odhrnovat 
soukromé cesty. Ano, samozřejmě že můžeme, byla naše odpověď, pokud s tím majitel soukromé cesty souhlasí. Ne vždy jsme 
však potřebné souhlasy obdrželi, a proto také nebylo možné, abychom některé úseky odhrnuli. Snažili jsme se každému vyjít 
vstříc, a i když nebylo hned vše optimální, dělali jsme maximum, abychom v co nejkratší době všechny cesty prohrnuli. Starší 
lidé, kteří si pamatují zimní údržbu za posledních 50 let, nám nejednou potvrdili, že i v minulosti si změna traktoristy vyžádala 
svůj čas, než „si to sedlo“. Chtěl bych také připomenout, že jako obec máme silnice rozděleny na tři úrovně a každá z nich 
má jiný čas na odhrnování. Například slepé nebo méně frekventované úseky mají být sjízdné do 48 hodin. Naším cílem však 
bylo vždy co nejdříve všechny silnice ošetřit a v porovnání s okolními obcemi nebo Havířovem jsme si, myslím, nevedli špatně.

V diskuzi na obecním Zastupitelstvu dne 15. února padlo na naši hlavu obvinění, že „nezkušení“ noví traktoristé projezdí da-
leko více hodin než ti zkušení, a tím pádem to stojí obec daleko víc peněz. Zima 2021/2022 stála naši obec celkem 193 tis. 
Kč, a to vlastně žádná pořádná zima ani nebyla. Ta letošní 2022/2023 k dnešnímu dni 24.2.2023 celkem 422 tis. Kč, tedy 
zhruba dvojnásobek. Nemyslíme si proto, že by nám noví poskytovatele zimní údržby bezdůvodně odčerpávali peníze, všechny 
doklady pečlivě kontrolujeme. Jen ta letošní sněhová nadílka byla jiná, než na jakou jsme si v předchozích létech zvykli.

Závěrem bych chtěl poděkovat všem poskytovatelům zimní údržby a především obecním službám Těrlicko za obětavou práci. 
A drtivé většině našich občanů za pochopení a trpělivost. Děkuji.

Ing. David Biegun, starosta obce

Ohlédnutí za zimní údržbou komunikací
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Vážení čtenáři!

Na začátku měsíce března bude knihovna postupně přecházet 
na celosvětově rozšířený knihovní systém Koha. Nejedná se o za-
nedbatelné změny, proto „ostrý start“ spustíme až 1. května. Máme 
tedy všichni dva měsíce čas si na novinky zvyknout.

Nejzásadnější změny se týkají upomínek. Z paušálních částek za 
zpoždění ve vrácení výpůjček se stává pohyblivý poplatek ve výši 
1 Kč za 1 dokument a 1 týden. Za deset knížek vrácených tý-
den po termínu nyní tedy čtenář zaplatí 10 Kč. Čtenář, který bude 
mít vypůjčené pouze dvě knihy, za vrácení po termínu zaplatí 
2 Kč. Systém je tedy spravedlivější. Navíc čtenáři, kteří uvedou svůj 
e-mail, budou 7 dní před koncem výpůjční lhůty upozorněni, že se 
blíží čas výpůjčky vrátit.

Upozornění! Jistě jste zaznamenali, že knihovna již nezasílá 
upomínky poštou. Pokud tedy čtenář neuvede e-mail, o upomínce 
se dozví až při návštěvě knihovny, nebo z upomínacího dopisu.

S upomínkami souvisí i změny v prodlužování. Nově neplatí, že 
s načtením čtenářského průkazu se všechny výpůjčky automatic-
ky prodlouží. O prodloužení je třeba výslovně požádat nebo si jej 
provést samostatně přes internet přes čtenářské konto. Výpůjční 
doba každého dokumentu je stále kalendářní měsíc a prodloužit jej 
lze maximálně třikrát. Jednu knihu tak lze mít maximálně 120 dní. 
Aby se tato doba nesmyslně nezkracovala, je možné prodlužovat 
nejdříve 14 dní před vypršením výpůjční doby. Rezervované do-
kumenty prodloužit nelze.

Využíváme příležitosti a znovu upozorňujeme, že vzhledem ke 
zpřísňující se ochraně osobních údajů již nadále nebudeme moci 
tolerovat půjčování několika osob na jeden průkaz a budeme v sou-
ladu s knihovním řádem trvat na tom, že každý uživatel musí mít prů-
kaz vlastní. Věříme, že to budete respektovat. Vždyť cena jednoho 
průkazu pro dospělého čtenáře je 80 Kč za 365 dní, což je cca 
7 korun za měsíc.

Vážení uživatelé knihovny, víme, že přijmout změny nebývá snad-
né. Děkujeme vám za trpělivost s různými problémy, které celý pře-
chod provází. Věříme, že výše uvedené změny povedou nakonec 
ke spokojenosti nás všech a budeme my i vy s novým systémem 
spokojeni.

Vaše knihovna

Hlavním cílem a zároveň posláním obou jmenovaných komisí je obohacování kulturního a spor-
tovního života v naší obci formou organizace či spoluorganizace nejrůznějších akcí.

Společně se budou obě komise snažit o to, aby v obci existovala pestrá mozaika volnočasových aktivit pro děti i dospělé. 
Proto tyto komise nově mezi sebou navázaly spolupráci a zároveň oslovily instituce, sdružení a spolky v obci, se kterými 
budou úzce spolupracovat, podporovat organizačně, či pomáhat s propagací akcí v obci. V rámci možností a dostupných 
informačních kanálů se Kulturní i Sportovní komise budou snažit veřejnost seznamovat s konáním akcí na webových stránkách 
obce prostřednictvím kalendáře akcí, na oficiální facebookové stránce obce a také nově formou kalendáře akcí ve zpravodaji 
TĚRLICKO, který nyní vychází 4x ročně. První ukázku naleznete na straně 28 tohoto Zpravodaje.

Mezi tradiční a hlavní akce, které spolupořádá Kulturní komise, patří Reprezentační ples obce, Těrlické slunko (pozvánka 
na straně 30), Těrlický filmový festival, organizace zábavných pořadů, divadelních představení a koncertů. Na dalších akcích 
se její členové při realizaci aktivně podílejí.

Ani Sportovní komise nezahálí a na 3. 6. 2023 již připravuje novinku – Těrlický sportovní den pro celou rodinu, který se 
uskuteční v okolí sportovní haly v Těrlicku.

Na kulturní akce pod záštitou obce je v letošním obecním rozpočtu vyčleněna částka 1.500 tis. Kč, na sportovní akce stej-
ného charakteru částka 500 tis. Kč. Jde jen o to, aby tyto prostředky byly vynaloženy účelně a aby přínos pro obyvatele obce 
byl co největší.

Věříme, že se nám společně podaří nejen udržet, ale také rozvíjet a zavádět nové obecní akce a tradice, díky kterým bude 
v obci pestrá mozaika volnočasových aktivit pro děti a dospělé. Těšíme se na vzájemné setkávání s vámi!

A pokud by vám v obci přece jen nějaká sportovní či kulturní aktivita chyběla, neváhejte se na nás obrátit. Za vaše podněty, 
dotazy či nápady budeme rádi!  

Napište nám nebo přijďte se svými podněty přímo na jednání  Kulturní či Sportovní komise.

Sportovní komise: sport@terlicko.cz

Kulturní komise: kultura@terlicko.cz

Připravujete zajímavou akci a chcete, aby se o ní vědělo? 
Neváhejte nás oslovit, pomůžeme vám s propagací. Informace o akci zašlete na výše uvedené 
emaily. Důležité je, abyste uvedli název akce, termín a místo konání, kdo je organizátorem.

Markéta Fojtíková, Kulturní komise

Mgr. Marek Rojčík, Sportovní komise

ČINNOST KULTURNÍ A SPORTOVNÍ KOMISE
NOVĚ VE ZNAMENÍ VZÁJEMNÉ SPOLUPRÁCE
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Odpuštění jako nový začátek 
(Velikonoční zamyšlení)

Milí přátelé, blíží se Velikonoce, křesťanský svátek, který je pro mnohé z nás velkou příležitostí k zamyšlení nad významem 
života a nadějí na nový začátek. Ježíš Kristus je pro nás nádherným příkladem odpuštění. Byl zrazen, odsouzen a ukřižován, 
ačkoliv se ničím neprovinil, prosí na kříži za odpuštění pro své nepřátele: „Otče, odpusť jim, vždyť nevědí, co činí.“ 

Odpuštění není o tom, že zrazujeme nebo bagatelizujeme naše zranění, ale o tom, že přestáváme být obětí našeho minulého 
utrpení a otevíráme dveře k novému začátku. 

Život není snadný a je běžné, že se někdy střetneme s lidmi, kteří nás urážejí, zraňují nebo nás dokonce zradí. Ať už je to 
v práci, v rodině, mezi přáteli nebo dokonce v komunitě, ve které žijeme. Ano, i v našem nejbližším okolí panují neshody, které 
narušují vztahy a mají tendenci se přenášet na další generace.

Při letošních Velikonocích tedy můžeme vzít do ruky naše bolesti a zranění a s odvahou se rozhodnout odpuštěním vstoupit 
do nového začátku. Ježíš nám tím ukázal, že odpuštění není pouze nějakou vzdálenou myšlenkou, ale je to aktivní rozhodnutí, 
které může mít velký vliv na naše životy.

Lukáš Sztefek, pastor SCEAV Těrlicko

Přijměte pozvání na Velikonoční bohoslužby

7. 4.  2023 	 Velký pátek 9:00

9. 4. 2023 	 Velikonoční neděle 9:00

Online přenos bohoslužeb na www.startcil.cz

Římskokatolická farnost Těrlicko
Velikonoční bohoslužby 2023

2.4. Květná neděle Kostelec: 8.30  Mše svatá

Těrlicko: 10.15 Mše svatá

6.4. Zelený čtvrtek Kostelec:  18.00 Mše svatá na památku Večeře Páně

7.4. Velký pátek Kostelec: 18.00 Velkopáteční bohoslužba

8.4. Bílá sobota Kostelec: 18.00 Velikonoční vigilie

9.4. Slavnost Zmrtvýchvstání Páně Kostelec:   8.30 Mše svatá

Těrlicko:  10.15 Mše svatá 

10.4. Pondělí velikonoční Kostelec:  8.30 Mše svatá

Velikonoční svatá zpověď a případné změny a jazyk bohoslužeb  podle aktuálních ohlášek ve vývěskách nebo na: 
www.farnost-terlicko.cz

Otec Jiří přeje požehnanou postní a velikonoční dobu.

INFORMACE PRO OBČANY

K poslednímu prosincovému dni roku 2022 evidovala zdejší ohlašovna celkem 4.836 obyvatel.  Z celkového počtu obyvatel 
v Těrlicku žije 2.373 mužů a 2.463 žen. Jako jedna z mála obcí se můžeme pochlubit růstem počtu obyvatelstva, a to stabilně 
od roku 2014.  

Z dalších statistických údajů za minulý rok vyplývá, že z evidence obyvatel bylo v průběhu roku 2022:
Odhlášeno	–	 144 občanů
Přihlášeno	 –	 196 občanů 
Zemřelo	 –	 51 občanů 
Narozeno	 –	 37 občánků

Nejvíce lidí trvale pobývá v části obce Horní Těrlicko, kde žije 3.118 přihlášených. Následuje část obce Hradiště s 1.035 
obyvateli a nejméně lidí žije v části Dolní Těrlicko, kde evidujeme 683 trvale přihlášených obyvatel.

Evidence obyvatel za rok 2022

V letošní Tříkrálové sbírce měla Charita Český Těšín zape-
četěných 227 pokladniček. Díky spolupráci s  farnostmi, 
místními koordinátory a zaměstnanci Charity Český Těšín 
se podařilo získat více než 600 koledníků – úžasných 
dobrovolníků, kteří stejně jako loni koledovali ve dvaceti 
městech a obcích: Český Těšín, Albrechtice u Č. Těšína, 
Chotěbuz, Dolní Domaslavice, Horní Domaslavice, Sobě-
šovice, Třanovice, Dolní Tošanovice, Horní Tošanovice, 
Havířov, Horní Bludovice, Horní Suchá, Hnojník, Komorní 
Lhotka, Vělopolí, Karviná, Petrovice u Karviné, Ropice, Sto-
nava, Těrlicko. 

Po sečtení všech pokladniček výtěžek sbírky byl opět re-
kordní. „ Za výslednou vykoledovanou sumu 1 354 561 Kč 
jsme nesmírně vděční. Velmi si vážíme všech darů a děkuje-
me koledníkům za jejich nasazení pro dobrou věc! Získané 
finance použijeme na pořízení elektrokol pro pracovnice te-
rénních služeb, nákup nového výtahu pro klienty Charitního 
domu pro seniory v Hnojníku a na dofinancování provozu 
přepravní služby Charitní taxi.“ říká Ing. Monika Klimková, 
ředitelka Charity Český Těšín. 

„V obci Těrlicko bylo zapečetěno 15 pokladniček	
a jejich výnos činil rovných 80 000 Kč. Děkujeme všem 
dárcům, Římskokatolické farnosti Těrlicko a místnímu ko-
ordinátorovi – panu Jaromíru Žvakovi. Věříme, že poselství 
Tříkrálové sbírky bylo letos naplněno.“

Návštěva třech králů, zpívání koled a požehnání, to jsou 
tradice, bez kterých si řada lidí neumí představit začátek no-
vého roku. Skupinky koledníků vyrážející do ulic v prvních 
dvou lednových týdnech, připomínají všem o tom, že začala 
Tříkrálová sbírka - největší sbírka v České republice pořáda-
ná Charitou Česká Republika od roku 2001. Celkový výnos 
sbírky pak putuje na podporu charitní pomoci lidem v nouzi 
a lidem ohroženým sociálním vyloučením podle pevně da-
ného klíče. 

Alina Humel 
Charita Český Těšín

TŘÍKRÁLOVÁ SBÍRKA

INFORMACE PRO OBČANY
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Slezská zeleninová 
bašta nebo 
chcete-li FOJTKA?

Asi každý kdo je z Těrlicka, tak ví, že paní Jaroslava 
Fojtíková vyrábí zeleninové a ovocné zavařeniny. Ale pozor! 
Pokud se podíváte na její webové stránky zeleninovahorci-
ce.cz, tak zjistíte, že je vyrábí snad ze všech druhů zeleniny, 
ovoce, koření a bylin. Všechny výrobky prošly kompletními 
laboratorními testy a získaly mnohá ocenění, mezi jinými 
i Regionální potravina. V jejím obchodě nakoupíte čerstvou 
zeleninu a ovoce. Pokud máte přebytky, tak je paní Fojtíko-
vá velmi ráda odkoupí.

Od sladkých kečupů, ostrých hořčic, pikantních chutney 
a cibulád, zelných salátů až po slaďoučké marmelády, po-
vidla a sirupy. Na chuť si přijde opravdu každý. Takže, ať už 
se dáte na brzké grilování nebo jen tak doma chcete změ-
nu na topinku nebo do omáčky, tak neváhejte kontaktovat 
,,FOJTKU“ na tel. č. 721 448 724, nebo jí navštívit přímo 
v Těrlicku na ulici Těšínská 147/17.

Obecní úřad Těrlicko ve spolupráci 
s Policií ČR zve všechny seniory 60+ na 

Školení řidičů
které se uskuteční dne
18. dubna 2023 v 16:00 hod 
v Kulturním domě na náměstí

Senioři budou seznámení lektorem autoškoly Miroslav 
Kouřil Těrlicko a dopravním policistou se změnami v zá-
koně o silničním provozu (znění platné od 1.8.2022), s nej-
častějšími příčinami dopravních nehod, s  problematikou 
řízení motorových vozidel seniory a povinnými lékařskými 
prohlídkami. V  průběhu dvouhodinového semináře bude 
prostor i pro zodpovězení případných dotazů.

Školení je zdarma a není třeba se dopředu přihlašo-
vat.

Kurs narciarski
Piękna słoneczna pogoda oraz fantastyczne wa-

runki narciarskie towarzyszyły uczniom Szkoły Pod-
stawowej im.Żwirki i Wigury w nauce jazdy na nar-
tach w ramach kursu narciarskiego, który corocznie 
szkoła organizuje. W tym roku uczniowie klas 2-5 
absolwowali kurs narciarski w Bukowcu. Na począt-
ku marca przedszkolacy oraz klasa 1 będzie kon-
tynuować naukę jazdy na nartach w Bukowcu. Na 
zakończenie kursu odbyły się zawody,które wyłoniły 
reprezentację naszej szkoły na Zjazd Gwiaździsty. 
Kurs narciarski corocznie jest dofinansowywany 
przez gminę Cierlicko, za co bardzo dziękujemy.

Moc děkujeme obci Těrlicko za finanční příspěvek 
na lyžařský výcvik.
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Děti z mateřské školy Těrlicko a Těrlicko – Hra-
diště mají za sebou týdenní lyžařský kurz, který se 
uskutečnil od pondělí 6.února v lyžařském areálu 
Malina Ski school v Bukovci. Za finanční podpory 
obce Těrlicko, děti absolvovaly lyžařský výcvik, kte-
rý má za účel rozvíjet jejich pohybovou všestrannost 
a probouzet v nich radost ze sportování a pobytu na 
zasněženém kopci. Některé děti se v pondělí po-
prvé postavily na lyže a bylo úžasné sledovat jejich 
pokroky. Naši malí lyžaři projevili obrovskou odvahu, 
talent i trpělivost. Lyžařský výcvik byl zakončen zá-
vodem ve sjezdu, kde byl každý účastník odměněn 
diplomem a drobným dárkem od organizátorů. Po-
časí nám celý týden přálo a děti si každý den náram-
ně užívaly. Věříme, že v lyžování budou pokračovat 
i v dalších letech.

kolektiv pedagogů MŠ

MALÍ LYŽAŘI ZE ŠKOLKY UŽ SJEDOU 
VELKÝ KOPEC

ŠKOLY

Znáte pořad Šikulové, který vysílá Č T na stanici	
Déčko?

Je období Masopustu neboli fašanku. Je to třídenní svá-
tek, po němž následuje čtyřicetidenní půst. Naši předkové 
si vydatnou hostinou a mimořádně rozverným průvodem 
zpříjemňovali dlouhé zimní období.

Také žáci ZŠ Těrlicko–Hradiště si chtěli zpříjemnit zimní 
období, a tak se v lednu vydali na natáčení pořadu Šikulové. 
Měli za úkol navrhnout a ušít kostým s maskou. Úkol nebyl 
jednoduchý, jelikož si zvolili práci se šicím strojem. Soutěž 
v tomto pořadu vyžaduje týmovou práci, kterou si děti mezi 
sebou skvěle rozdělily. Celý tým se rozhodl pro masku dra-
ka. Návrh nakreslila Nikolka Vališová z pátého ročníku. Sou-
těžila také v rychlosti šití a tím získala pro svůj tým důležité 
body.

Na zhotovení kostýmu a masky pracovali také čtvrťáci 
Adélka Musálková a Eliáš Máda. Mluvčí týmu byla Alexka 
Zdarsová, která se postarala o prezentaci zhotoveného kos-
týmu s maskou. Kostým předvedla nejmenší z týmu Elenka 
Klocková. Dalším úspěchem bylo vítězství v kvízu. Byla ra-
dost sledovat děti, které poprvé vystupovaly před kamerou, 
reprezentovaly školu a zvítězily.

Tímto chci poděkovat panu řediteli Jiřímu Jeklovi za umož-
nění účasti v  pořadu Šikulové, paní Kubíčkové za pomoc 

Šikulové z Hradiště…

s dopravou dětí na natáčení. Velký dík patří také panu Marti-
nu Novosadovi z ČT a rodičům za spolupráci a důvěru. Epi-
zoda pořadu Šikulové byla odvysílána na stanici Déčko ve 
čtvrtek 16. 2. 2023. Další tým, tentokrát ze ZŠ Těrlicko, se 
vydal na natáčení v únoru. Jak se mu vedlo? To opět uvidíte 
na obrazovkách ČT :-) 

Mgr. Michaela Janíková 
vedoucí učitelka ZŠ a MŠ Hradiště
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Firla Jakub 

Machů Rostislav 

Chromik Ondřej 

Linzer Ladislav 

Bosák Rostislav 

Selník Hubert 

sobota 18.2. 2023 Werk Aréna Třinec – úžasný rychlý zápas 
HC Lavina Těrlicko vybojoval nádherné 2. místo, jsou stříbrní

Poděkování za organizaci a přípravu týmu patří Mirku Fojtíkovi  a Radimu  Danišovi. 

Pánové hokejisti, děkujeme vám za reprezentaci spolku i obce .  

Fandíme vám, pro mnohé jste borci, hrajte dál pro své potěšení, ale i naše. 
Pro nás jste ti nejlepší! 

 S. Čechová

Finálový den Slezské hokejové ligy –   
zkratka SHL

Kožušník Martin 

Ciasnocha Jakub 

Čtvrtlík Tomáš 

Popelka Marek 

Fojtík Miroslav 

Ciasnocha Filip 

Seznam hráčů hokeje 
HC Lavina Těrlicko

Švec Martin 

Dián Radomír 

Mynarz Andrzej 

Štěrba Martin 

Gebauer Jaroslav  

Daniš Radim

Mariana Janošová získala titul Mistr Č R mládeže 
v obtížnosti a obsadila 2. místo na MČR mládeže v bol-
drech. 

Markéta a Mariana Janošovy v roce 2022 směřovaly své 
úsilí k vrcholu sezóny, Mistrovství světa mládeže, které pro-
běhlo na konci srpna v americkém Dallasu. Markéta si ve 
finále lezení na obtížnost, v kategorii juniorek do 20 let, do-
lezla pro 5. místo a v olympijské kombinaci boulder a obtíž-
nost svým 8. místem ukázala, že patří mezi světovou špičku. 
Mariana v obtížnosti probojovala do semifinále a obsadila 
23. místo.

V sezóně úspěšně absolvovaly dalších 21 soutěží Evrop-
ského poháru a Mistrovství Evropy ve sportovním lezení.

Děkujeme za podporu, Marcel Janoš

Mariana Janošová – 
Mistr ČR mládeže ve sportovním lezení.

foto: Mariana Janošová, MČR 2022 
autor: Petr Chodura, zdroj: ČHS

Záznam z MČR 2022: https://youtu.be/VCd7pNfkTwU?t=2299

Stáž FK Těrlicko 2022 v Barceloně
Stáž FK Těrlicko 2022 v Barceloně je za námi, tentokrát 

ještě jako diváci jsme ji ukončili návštěvou nedělního utká-
ní Barcelona-Sevilla, za několik let už totiž možná někteří 
přijedou na stadion na mistrovské utkání jako hráči nebo 
trenéři.

V Barceloně jsme téměř kompletně splnili program. Pro-
tože se ale jednalo také o sportovní stáž, absolvovali jsme 
taky dvě tréninkové jednotky, seznámení se stadionem ne-
jen Barcelony. Metro a město jsme dobře poznali a našla-
pali mnoho kilometrů.

Na pláži si někteří zahráli fotbal, jiní se koupali, objednané 
počasí přálo radovánkám na lodi i odvážnému výletu lanov-
kou. Velké vodní akvárium s rybami a ZOO s dalšími zvířaty 
jsme také stihli. Při rozchodech v krásném centrum Barce-
lony všichni nakoupili upomínkové předměty pro své blízké 
a kdo to nestihl, dohnal to na letišti nebo na benzínkách 
v česku.

Kdo přežil, opět poznal kus světa, naučil se co dělat, když 
se ztratíte v metru, kam jít když necháte batoh na peronu 
a odjedete, kde kupovat náhradní jízdy metrem, když jízden-
ky ztratíte po první jízdě. Jak se posílá poloha na mapách, 
aby jste byli k nalezení někde v Barceloně či na stadionu, 
kde je 80.000 lidí, že do kufru na letišti nepatří nože nebo 
nůžky. Jakým způsobem používat google překladač, když 
nikdo neumí ani anglicky a vy máte hlad. I takové pokrokové 
tréninkové metody samostatného tvůrčího rozhodování po-
užíváme v FK Těrlicko 2022, ale nebojte, některé věci se 
doopravdy nestaly.

Poděkování patří celé super partě, všem dospělým i dě-
tem, kteří se zúčastnili, všichni byli skvělí a opět ukázali, že 
fotbal v FK Těrlicko 2022 umí doopravdy těšit!

Ing. Ondřej Hanzel 
Místopředseda Fotbalového klubu Těrlicko 2022
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Oddíl stolního tenisu T3 Těrlicko hraje v  sezóně 
2022-2023 okresní přebor  

V už jedenácté sezóně  své existence hraje nyní  náš oddíl  
stolního tenisu T3 (Table Tennis Těrlicko)  regionální přebor 
okresu Karviná. Po polovině soutěže , která se hraje sys-
témem podzim – jaro je na pěkném pátém místě s bilancí 
5 vítězství , 1 remíza a 3 prohry se ztrátou pouhých 4 bodů 
na vedoucí oddíl soutěže TJ Sokol Bohumín a jednoho bodu 
na druhé místo.

Náš oddíl se zaměřuje na výkonnostní stolní tenis. Trénin-
ky a domácí zápasy hraje v budově tělocvičny ZŠ Těrlicko.

V  minulých letech prošla oddílem i celá řada mladých 

i starších hráčů. Za poslední 2 roky se nám však podařilo 
stabilizovat kádr oddílu a zvýšit i celkovou úroveň.  

Naše výsledky je možno sledovat na celostátním serveru 
STIS,( stis.ping-pong.cz) kde je možno najít aktuální výsled-
ky, program zápasů i úspěšnost jednotlivých hráčů. 

Pokud by měl někdo z řad občanů a mládeže Těrlic-
ka, kterého zatím neznáme, vážný zájem o tento sport, 
rádi se s ním na některém z našich tréninků potkáme.

Rovněž se můžete přijít podívat na některý z našich zápa-
sů, hraných na ZŠ v Těrlicku.

Děkujeme všem, kteří nás podporují a doufáme, i v jarní 
části  budeme minimálně tak úspěšní jako v té odehrané 
podzimní.

Aktuální tabulka – regionální přebor okresu Karviná ve 
stolním tenisu

PU V R P Body

1 TJ  Sokol Bohumín A 9 7 1 1 24

2 SKST Havířov F 9 5 2 2 21

3 TJ Sokol Záblatí A 9 6 0 3 21

4 TJ Slovan Karviná-Darkov A 9 5 1 3 20

5 T3 Table Tennis Těrlicko A 9 5 1 3 20

6 SK Slavia Orlová B 9 5 0 4 19

7 TJ Sokol Chotěbuz A 9 2 2 5 15

8 TJ Slavoj Český Těšín C 9 2 1 6 14

9 TJ Sokol Rychvald A 9 2 0 7 13

10 TTC Siko Orlová E 9 1 2 6 13

Čestmír Erban

T 3 Těrlicko

SDH Těrlicko-Hradiště
Dne 14. 1. 2023  jsme se zúčastnili Mistrovství České 

republiky v zimním hálovém kvartetu. Soutěžilo se celkem 
v 7 kategoriích. Do Těrlicka jsme dovezli 4 zlaté medaile, 
2 stříbrné a 1 bronzovou. Pořadí bylo následovné: 

Přípravka : 1. MÍSTO

Mladší žáci : 7. MÍSTO

Starší žáci : 5. MÍSTO

Nejstarší žáci “A” : 2. MÍSTO

Nejstarší žáci “B” : 16. MÍSTO

Dorostenky “A” : 1. MÍSTO

Dorostenky “B” : 3. MÍSTO

Juniorky : 1. MÍSTO

Junioři “A” : 1. MÍSTO

Junioři “B” : 2. MÍSTO

Děkujeme moc všem, kteří nás podporují a stojí při nás. Protože bez vás, bychom neměli šanci být tam, kde jsme. Velké díky

Jana Guziurová

SPORT

Českomoravský svaz chovatelů poštovních holubů ob-
lastní sdružení Karviná, základní organizace Těrlicko sdru-
žuje v  současné době 20 členů z  toho jeden člen do 18 
let. Naší členové se zúčastňují závodů poštovních holubů 
tuzemských i zahraničních a nejen v rámci oblastního sdru-
žení Karviná, ale také v pásmu Sever, které je sdružení 6 
OS -OS Karviná, OS Beskydy, OS Třinec, OS Hlučín, OS 
Opava a OS Valašsko a dále také závodů pořádaných Mo-
ravským sdružením, které se zúčastní chovatelé z celé Mo-
ravy. Závodní sezona nám začíná 25.4. a končí 30.9. kdy 
se scházíme každý víkend v chovatelském areálu, za celou 
sezonu se zúčastníme 24 závodů a v zimním období třech 
výstav.

Závodní sezona 2022 byla pro ZO Těrlicko poměrně 
úspěšná, v  rámci oblastního sdružení Karviná, které sdru-
žuje 11 organizací se naše ZO umístila na 1 místě dle pro-

centa umístěných holubů ze závodů a to s 24.82 procent, 
což není vůbec zanedbatelné číslo. V celkovém pořadí z 95 
chovatelů OS Karviná jsme obsadili 4,5,6 a 8 místo v TOP 
10. V  soutěži ročních holubů se stali mistry OS Karviná 
Team Duda Rostislav + Emil. V krátkých tratích do 300km 
se stal druhým vícemistrem OS Karviná Kantor Radim. Ve 
středních tratích do 600km se stal druhým vícemistrem OS 
Karviná Klein David a v  soutěži holoubat se stala druhou 
vícemistryní OS Karviná Baronová Simona. 

V  rámci OS Karviná naší chovatelé ZO Těrlicko obsadili 
z 24 závodů 1 místa z těchto závodů: 30.4 Česká Třebová, 
19.6.Gotha 1., 26.6. Bošov, 16.7. Rakovník, 31.7.Bošov, 
9.9. Chrudim a ještě několik druhých a třetích míst.

Náš nejstarší chovatel Przeczek Bruno v 82 letech repre-
zentoval naší ZO Těrlicko a Českou republiku na Olympiá-
dě v Rumunském ORADEA, jeho pětiletý holub 17.0509.
SK.509 H získal 1 místo v ČR ve sportovní kategorii C(nad 
500km). Vítězům patří obrovské gratulace.

Ale nejen závody holubů jsou součástí naší činnosti, ka-
ždoročně se naše ZO účastní vypouštění holubů při obec-
ních akcích Těrlické Slunko, Havířovský kahanec mimo po-
slední dva roky, kdy jsme byli nuceni upustit od těchto akcí 
z důvodů pandemie covid.

Děkujeme tímto obci Těrlicko za její finanční podporu 
a budeme se snažit i v dalších letech důstojně reprezentovat 
jméno obce Těrlicko. Finanční podpora je pro starší chova-
telé velkou pomocí a pro mladší chovatelé motivací .

Duda Rostislav 
člen ZO Těrlicko, předseda OS Karviná

Bilancování základní organizace 
chovatelů poštovních holubů Těrlicko 
za rok 2022

Turnaj v ping-pongu
Dne 11. 12. 2022 po dvouleté vynucené přestávce uspo-

řádal  oddíl stolního tenisu TJ Sokol Těrlicko z.s 13. ročník 
vánočního turnaje ve stolním tenise.

 Turnaj se konal pod záštitou obce Těrlicko která je spon-
zorem našeho oddílu. Zúčastnilo se ho celkem 6 hráčů 
naší z.s.. Celkovým vítězem se stal pan Ivo Krzystek,  který 
obdržel mimo jiné putovní pohár. Spolu s ním skončili na 
pomyslných stupních vítězů hráči naší z.s. Zdeněk Papuga 
(který zároven obdržel cenu pro nejstaršího hráče) a Marian 
Sodzawiczny. 

Myslím, že se turnaj celkem vydařil a již nyní zveme všech-
ny hráče, kteří mají zájem na naše tréninky, které se konají 
v tělocvičně ZŠ s polským jazykem vyučovacím každou stře-
du (od 17,00 hod) a neděli (od 9,00 hod) a zároveň  na další 
ročník turnaje, který se bude konat snad v prosinci 2023.

 Za TJ Sokol Těrlicko z.s., Marian Sodzawiczny.
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těrlický
sportovní den
pro celou rodinu

3. 6. 2023 i SPORTOVNÍ HALA A OKOLÍ

konaný pod záštitou obce Těrlicko

Bohatý doprovodný program:
skákací hrady pro děti I malování na obličej I kulturní program I občerstvení

AKCE BŘEZEN – ČERVEN 2023
3. 3. Ples FK Těrlicko 2022, KD Horní Těrlicko

4. 3. Ples SRDP ZŠ Těrlicko, KD Horní Těrlicko

8. 3. Oslava MDŽ pro ženy z Těrlicka a okolí, KD Těrlicko, Pavel Melčák a Jana Konečná

11. 3. Fotbalová zábava FK Těrlicko 1959, KD Horní Těrlicko

24. 3. Dětský karneval „ V džungli“: české třídy mateřské školy: Dětský domov se školou, 
ZŠ a MŠ s polským vyučovacím jazykem Żwirki i Wigury Těrlicko

25. 3. Dětský karneval „ Skarb“: polská třída mš + zš: Dětský domov se školou, ZŠ a MŠ s polským 
vyučovacím jazykem Żwirki i Wigury Těrlicko

31. 3 Aprílová zábava, Těrlické ženy - Babinec, KD Horní Těrlicko

5. 4. Velikonoční jarmark, ZŠ a MŠ s polským vyučovacím jazykem Żwirki i Wigury Těrlicko

12. 4. Zápis do 1. ročníku základní školy ( polská), ZŠ a MŠ s polským vyučovacím jazykem Żwirki i Wigury 
Těrlicko

12 . 4. Koncert umělce z Chile, KD Horní Těrlicko

10. 5-11. 5. Zápis do mateřské školy, ZŠ a MŠ s polským vyučovacím jazykem Żwirki i Wigury Těrlicko

26. 5. Radovánky MŠ Těrlicko, prostory fotbalového hřiště Těrlicko

1. 6. Slavnostní zakončení školního roku se spisovatelkou Z. Pospíšilovou, 
ZŠ a MŠ Těrlicko – Hradiště

3. 6. Dětské radovánky polská třída mš+zš- Školní zahrada, ZŠ a MŠ s polským vyučovacím jazykem 
Żwirki i Wigury Těrlicko

9. 6. Dětské radovánky české třídy mateřské školy : Školní zahrada, ZŠ a MŠ s polským vyučovacím 
jazykem Żwirki i Wigury Těrlicko

10. 6. Těrlické slunko, náměstí Horní Těrlicko

15. a 18.3. 2023 Mistrovské zápasy ve stolním tenise T3 Těrlicko - tělocvična ZŠ vchod ze dvora

24. 3. 2023 Sportovní turnaj, KD Hradiště, Místní skupina Polského kulturně-osvětového svazu 
v Těrlicku-Hradiště z.s.

25.3. 2023 Jarní RC Laser regata - závod rádiem řízených modelů plachetnic - místo-Klub jachtingu

18. a 21.4 2023 Aprílová regata 1,2 závody plachetnic - místo Klub jachtingu

29.4.2023 Soutěž mladých hasičů v požárním útoku - hasičská zbrojnice Těrlicko-Hradiště

29.-30.4.2023 Čarodějnická regata - oficiální závod sportovních plachetnic mládeže - Klub jachtingu

1.5. 2023 Turnaj o Sladký míč - fotbalový turnaj dětí ze základních škol v Těrlicku - fotbalové hřiště

6.-7.5. 2023 Květinová regata - oficiální závod sportovních plachetnic mládeže - Klub jachtingu

13.5. 2023 Oblastní hromadný závod v biatlonu - střelnice Těrlicko

13.-14.5. 2023 Jarní zíváček - závod sportovních - kajutových plachetnic

20.5. 2023 Fojtíkův Memoriál - střelba z malorážových zbraní - střelnice Těrlicko

10.-12-6. 2023 Mladý vítr - oficiální závod sportovních plachetnic mládeže - Klub jachtingu

3.6. 2023 Těrlický sportovní den - obecní sportovní den pro celou rodinu - okolí haly Těrlicko

10.6. 2023 Patznerův Memoriál - Fotbalový turnaj na počest zakladatele mládežnického fotbalu v Těrlicku Otto 
Patznera - fotbalové hřiště Těrlicko

17.6. 2023 Soutěž dospělých hasičů v požárním útoku - hasičská zbrojnice Těrlicko - Hradiště

Kalendář sportovních akcí 
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 DO VAŠEHO KALENDÁŘE / UŽITEČNÉ INFORMACE UŽITEČNÉ INFORMACE / INZERCE

	 hlídání dítěte	 rozvod	 nemohoucí člen rodiny

	 vysoké zálohy na energie	 potřeba doučování	 domácí násilí

	 experimenty s drogami	 úmrtí	 bydlení pro mladé

Dokážete si pomoci v těžkých životních situacích?
Život nám stále přináší změny, které chtě nechtě musíme řešit. Míra stresu je o to vyšší, když nevíme, kam se obrátit o pomoc, kde 
získat radu k řešení, nebo když si nejsme jisti, zda pro nás nějaká pomoc vůbec existuje. I zdánlivě malý problém dokáže neúměrně 
zatěžovat rodinu, a přitom jeho vyřešení může být snadné.

Právě na to reaguje projekt SPOKO (Spokojená PObeskydská KOmunita), který od 1. ledna spustila MAS Pobeskydí. Jeho 
smyslem je pomáhat občanům v těžkých životních situacích, propojovat potřebné navzájem a posilovat vazby, nabízet vzdělávání i 
besedy, čímž se může snižovat riziko psychického i fyzického vyčerpání každého z nás.

Jaké problémy řešíte vy sami? S čím byste potřebovali pomoci?

Co nového byste uvítali ve vaší obci?

Můžeme v rámci projektu SPOKO pomoci, ale musíme o tom vědět!
Pro tyto účely vznikl dotazník, který snadno vyplníte na www.pobeskydi.cz/spoko-pobeskydi/dotaznik, nebo si jeho tištěnou formu 
můžete vyzvednout na místním obecním úřadě, kde také dostanete informace o tom, kam vyplněný dotazník odevzdat.

Dotazník je anonymní, jeho vyplnění zabere 5 – 10 minut a vztahuje se k celé vaší domácnosti. Prosím, pokud můžete, pomoz-
te jej vypsat také vašim sousedům – seniorům.

Díky informacím, které nám poskytnete, můžeme lépe poznat potřeby místních občanů a přizpůsobit jim naši práci. Děkujeme!

Více informací vám poskytne Dagmar Sláčalová, komunitní pracovnice pro vaši obec na: 
 slacalova@pobeskydi.cz nebo na +420 775 166 871.
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PROGRAM KINA


